

11 апреля 2020 года
Суббота 6-й седмицы Великого Поста
ЛАЗАРЕВА СУББОТА
Последование утрени
для домашнего (келейного) совершения

УТРЕНЯ

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. **Аминь.**

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. **Трижды, и три поклона.**

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. **Аминь.**

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, **12.**

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареве нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареву нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

ДВУПСАЛМИЕ

Псалом 19

Услышит тя Господь в день печали, защитит тя имя Бога Иаковля. Послет ти помощь от Святаго и от Сиона заступит тя. Помянет всяку жертву твою, и всесожжение твое тучно буди. Даст ти Господь по сердцу твоему и весь совет твой исполнит. Возрадуемся о спасении твоём и во имя Господа Бога нашего возвеличимся. Исполнит Господь вся прошения твоя. Ныне познах, яко спасе Господь христа Своего, услышит его с Небес Святаго Своего, в силах спасение десницы Его. Сии на колесницах, и сии на конех, мы же во имя Господа Бога нашего призовём. Тии спяти быша и падоша, мы же востяхом и исправихомся. Господи, спаси царя и услыши ны, воньже аще день призовём Тя.

Псалом 20

Господи, силою Твоею возвеселится царь и о спасении Твоём возрадуется зело. Желание сердца его дал еси ему, и хотения устну его неси лишил его. Яко предварил еси его благословением благостынным, положил еси на главе его венец от камени честна. Живота просил есть у тебе, и дал еси ему долготу дний во век века. Велия слава его спасением Твоим, славу и велелепие возложиши на него. Яко даси ему благословение во век века, возвеселиши его радостью с лицом Твоим. Яко царь уповает на Господа, и милостию Вышняго не подвижится. Да обрящется рука Твоя всем врагом Твоим, десница Твоя да обрящет вся ненавидящия Тебе. Яко положиши их яко пещь огненную во время лица Твоего, Господь гневом Своим смятёт я, и снесть их огонь. Плод их от земли погубиши, и семя их от сынов человеческих. Яко уклониша на Тя злая, помыслиша советы, ихже не возмогут составить. Яко положиши я хребет, во избытцех Твоих уготовиши лице их. Вознесися, Господи, силою Твоею, воспоём и поём силы Твоя.

Слава, и ныне:

Трисвятое. Слава, и ныне: Пресвятая Троице:
Господи, помилуй. **Трижды.** Слава, и ныне: Отче наш:

И тропари:

Спаси Господи люди Твоя, / и благослови достояние Твое, / победы на сопротивныя даруя, / и Твое сохраняя Крестом Твоим жительство.

Слава: Вознесиися на Крест волею, / тезоименитому Твоему новому жительству / щедроты Твоя даруй, Христе Боже, / возвесели нас силою

Твоёю, / победы дай нам на сопостаты, / пособие имущим Твоё оружие
мира, / непобедимую победу.

И ныне: Предстательство страшное и непостыдное, / не презри Благая
молитв наших, Всепетая Богородице, / утверди православных жителъ-
ство: / спаси люди Твоя, и подаждь им с небесъ победу, / зане родила еси
Бога, единая благословенная.

Господи, помилуй. 12.

Слава, и ныне:

ШЕСТОПСАЛМИЕ

Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение.
Трижды.

Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою.
Дважды.

Псалом 3

Господи, что ся умножиша стужающии ми? Мнози востают на мя, мнози
глаголют души моей: несть спасения ему в Бозе его. Ты же, Господи,
Заступник мой еси, слава моя и возносяй главу мою. Гласом моим ко
Господу возвах, и услыша мя от горы святыя Своея. Аз уснух, и спях,
востах, яко Господь заступит мя. Не убоюсь от тем людей, окрест
нападающих на мя. Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой, яко Ты
порази еси вся враждующыя ми все: зубы грешников сокрушил еси.
Господне есть спасение, и на людех Твоих благоволение Твое.

Аз уснух, и спях, востах, яко Господь заступит мя.

Псалом 37

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим
накажешу мене. Яко стрелы Твоя унзоша во мне, и утвердил еси на мне
руку Твою. Несть исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира
в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу
мою, яко бремя тяжкое отяготеша на мне. Возсмердеша и согниша раны
моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя
хождах. Яко лядвия моя наполнишася поруганий, и несть исцеления в
плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от воздыхания сердца
моего. Господи, пред Тобю все желание мое и воздыхание мое от Тебе не
утайся. Сердце мое смятется, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той
несть со мною. Друзи мои и искреннии мои прямо мне приближишася и
сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и нуждахуся ищущии душу

мою, и ищущии злая мне глаголаху суетная и льстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отвержаяй уст своих. И бых яко человек не слышай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мой: и вегда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть вина. Яко беззаконие мое аз возвещу и попечуся о гресе моем. Врази же мой живут и укрепятся паче мене, и умножишася ненавидящии мя без правды. Воздающии ми злая возлагая оболгашу мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 62

Боже, Боже мой, к Тебе утренюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пусте и непроходне, и безводне. Тако во святем явихся Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот, устне мой похвалите Тя. Тако благословлю Тя в животе моем, о имени Твоем воздежу рuce мой. Яко от тука и масти да исполнится душа моя, и устнама радости восхвалят Тя уста моя. Аще поминах Тя на постели моей, на утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя. Тии же все искаша душу мою, внидут в преисподняя земли, предадутся в руки оружия, части лисовом будут. Царь же возвеселится о Бозе, похвалится всяк кленыйся Им, яко заградилшася уста глаголющих неправедная.

На утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. **Трижды, без поклонов.**

Господи помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

Псалом 87

Господи Боже спасения моего, во дни возвах, и в нощи пред Тобю. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему, яко

исполнися зол душа моя, и живот мой аду приближися. Привменен бых с низходящими в ров, бых яко человек без помощи, в мертвых свобода, яко язвенни спящий во гробе, ихже не помянул еси ктому, и тии от руки Твоея отриновени быша. Положиша мя в роуе преисподнем, в темных и сени смертней. На мне утвердися ярость Твоя, и вся волны Твоя навел еси на мя. Удалил еси знаемых моих от мене, положиша мя мерзость себе: предан бых и не исхождах. Очи мои изнемогосте от нищеты, возвах к Тебе, Господи, весь день, вздох к Тебе рuce мой. Еда мертвыми твориши чудеса? Или врачеве воскресят, и исповедятся Тебе? Еда повесть кто во гробе милость Твою, и истину Твою в погибели? Еда познана будут во тьме чудеса Твоя, и правда Твоя в земли забвенней? И аз к Тебе, Господи, возвах и утро молитва моя предварит Тя. Вскую, Господи, отрееши душу мою, отвращаеши лице Твое от мене? Нищ есмь аз, и в труде от юности моея; вознес же ся, смирихся, и изнемогах. На мне преидоша гнѣви Твои, устрашения Твоя возмутisha мя, обидоша мя яко вода, весь день одержаша мя вкупе. Удалил еси от мене друга и искренняго, и знаемых моих от страстей.

Господи Боже спасения моего, во дни возвах, и в ноци пред Тобю. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему.

Псалом 102

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твори милостины Господь, и судьбу всем обидимым. Сказал путь Свой Моисею, сыном Израилевым хотения Своя: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует, не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его,

сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся Силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

На всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

Псалом 142

Господи, услыши молитву мою, внуши моление мое во истине Твоей, услыши мя в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим, яко не оправдится пред Тобою всяк живый. Яко погна враг душу мою, смирил есть в землю живот мой, посадил мя есть в темных, яко мертвые века. И уны во мне дух мой, во мне смятеся сердце мое. Помянух дни древния, поучихся во всех делех Твоих, в творениих руку Твоею поучахся. Воздох к Тебе рuce мой, душа моя, яко земля безводная Тебе. Скоро услыши мя, Господи, исчезе дух мой, не отврати лица Твоего от мене, и уподоблюся низходящим в ров. Слышану сотвори мне заутра милость Твою, яко на Тя уповах. Скажи мне, Господи, путь вонже пойду, яко к Тебе взях душу мою. Изми мя от враг моих, Господи, к Тебе прибегах. Научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой. Дух Твой Благий наставит мя на землю праву. Имене Твоего ради, Господи, живиши мя, правдою Твоею изведеши от печали душу мою. И милостию Твоею потребиши враги моя и погубиши вся стужающыя души моей, яко аз раб Твой есмь.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим.

Дух Твой Благий наставит мя на землю праву.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. Трижды

Господи, помилуй. 12 раз

Слава, и ныне:

БОГ ГОСПОДЬ И ТРОПАРИ

Глас 1:

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих: Исповедайтесь Господеву, яко благ, яко в век милость Его.

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих: Обышедше обыдоша мя и именем Господним противляхся им.

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих: Не умру, но жив буду и повею дела Господня.

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих: Камень, Егже небрегоша зждушии, Сей бысть во главу угла, от Господа бысть Сей и есть дивен во очесех наших.

Бог Господь и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Тропарь, глас 1:

**Общее воскресение / прежде Твоея Страсти уверяя, / из мертвых
воздвигл еси Лазаря, Христэ Бже. / Темже и мы, яко отроцы победы
знамения носяще, / Тебе победителю смерти вопиём: / осанна в
вышних, / благословен Грядый во имя Господне. Трижды.**

КАФИЗМЫ И СЕДАЛЕН

КАФИСМА ШЕСТНАДЦАТАЯ:

Хор: Господи помилуй. *(Трижды)*. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

И чтем кафисму 16-ю (или 1 псалом, или до 1-й Славы)

Псалом 109

Рече Господь Господеви моему: седи одесную Мене, дондеже положу враги Твоя подножие ног Твоих. Жезл силы пошлет ти Господь от Сиона, и господствуй посреде врагов Твоих. С Тобю начало в день силы Твоея, во светлостех святых Твоих, из чрева прежде денницы роди Тебя. Клятса Господь и не раскается: Ты иерей во век, по чину Мелхиседекову. Господь одесную Тебе сокрушил есть в день гнева Своего царя. Судит во языцех, исполнит падения, сокрушит главы на земли многих. От потока на пути пьет, сего ради вознесет главу.

Псалом 110:

Исповемя Тебе, Господи, всем сердцем моим в совете правых и сонме. Велия дела Господня, изыскана во всех волях Его. Исповедание и великолепие дело Его и правда Его пребывает в век века. Память сотворил есть чудес Своих, Милостив и Щедр Господь. Пищу даде боящимся Его, помянет в век завет Свой. Крепость дел Своих возвести людем Своим, дати им достояние язык. Дела рук Его истина и суд, верны вся заповеди Его, утвержены в век века, сотворены во истине и правоте. Избавление посла людем Своим: заповеда в

век завет Свой. Свято и страшно имя Его. Начало премудрости страх Господень, разум же благ всем творящим и. Хвала Его пребывает в век века.

Псалом 111:

Блажен муж, бойся Господа, в заповедех Его восхощет зело. Сильно на земли будет семя его, род правых благословится: слава и богатство в дому его, и правда его пребывает в век века. Возсия во тме свет правым, милостив и щедр, и праведен. Благ муж, щедр и дая: устроит словеса своя на суде, яко в век не подвижится. В память вечную будет праведник. От слуха зла не убоится, готово сердце его уповати на Господа. Утвердися сердце его, не убоится, дондеже возрится на враги своя. Расточи, даде убогим, правда его пребывает во век века, рог его вознесется в славе. Грешник узрит и прогневается, зубы своими поскрежет и растает, желание грешника погибнет.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*. Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 112:

Хвалите, отроцы, Господа, хвалите имя Господне. Буди имя Господне благословенно отныне и до века. От восток солнца до запад хвалено имя Господне. Высок над всеми языки Господь: над небесы слава Его. Кто яко Господь Бог наш? На высоких живый и на смиренные призираяй на небесы и на земли, воздвизаяй от земли нища и от гноища возвышаяй убога, посадити его с князи, с князи людей своих, вселяя неплодовь в дом матерь о чадах веселящуся.

Псалом 113:

Во исходе Израилеве от Египта, дому Иаковля из людей варвар, бысть Иудеа святыня Его, Израиль область Его. Море виде и побеге, Иордан возвратися вспять, горы разыграшася, яко овны, и холми, яко агнцы овчии. Что ти есть, море, яко побегло еси? И тебе, Иордане, яко возвратился еси вспять? Горы, яко разыграстеся, яко овны, и холми, яко агнцы овчии? От лица Господня подвижется земля, от лица Бога Иаковля, обращшаго камень во езера водная и несекомый во источники водныя. Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему даждь славу, о

мíлости Твоёй и íстине Твоёй. Да не когда рекúт язýицы: где есть Бог их? Бог же наш на небесí и на землí, вся елика восхотé, сотвори. Ёдоли язýк сребро и злато, делá рук человéческих. Устá íмут, и не возглабóлют, óчи íмут и не úзрят, úши íмут, и не услýшат, нóздри íмут, и не обоняют, рúце íмут, и не осяжут, нóзе íмут, и не пóйдут, не возгласят гортáнем своим. Подóбни им да бúдут творящи я, и вси надéющиися на ня. Дом Израíлев уповá на Гóспода: Помóщник и Защи́титель им есть. Дом Аарóнь уповá на Гóспода: Помóщник и Защи́титель им есть. Боящиися Гóспода уповáша на Гóспода: Помóщник и Защи́титель им есть. Госпóдь помянóв ны благословíл есть нас, благословíл есть дом Израíлев, благословíл есть дом Аарóнь, благословíл есть боящыися Гóспода, мáлья с великими. Да приложít Госпóдь на вы, на вы и на сýны вáша. Благословéни вы Гóсподеви, сотвóршему нéбо и зéмлю. Нéбо небесé Гóсподеви, зéмлю же даде сыновóм человéческим. Не мёртвии восхвалят Тя, Гóсподи, ниже вси низходящи во ад, но мы, живíи, благословím Гóспода отнýне и до вéка.

Псалóм 114:

Возлюбíх, я́ко услýшит Госпóдь глас молéния моего, я́ко приклонí úхо Своé мне, и во дни моя́ призовú. Объя́ша мя болéзни смёртныя, беды́ áдовы обретóша мя, скорбь и болéзнь обретóх, и íмя Госпóдне призва́х: о, Гóсподи, избáви дúшу мою́. Мíлостив Госпóдь и Пра́веден, и Бог наш мíлует. Храня́й младéнцы Госпóдь: смири́хся, и спасé мя. Обратíся, душé моя́, в покóй твой, я́ко Госпóдь благоде́йствова тя. Я́ко изъят дúшу мою́ от смёрти, óчи мой от слез и нóзе мой от поползновéния. Благоугождú пред Гóсподем во странé живíх.

Чтец: Сла́ва Отцú и Сýну и Свято́му Дúху.

Хор: И ны́не и прíсно и во вéки векóв. Амíнь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бóже. *(Трижды)*

Гóсподи, помíлуй. *(Трижды)*

Сла́ва Отцú и Сýну и Свято́му Дúху.

Чтец: И ны́не и прíсно и во вéки векóв. Амíнь.

Псалóм 115:

Вéровах, тéмже возглабóлах, аз же смири́хся зело́. Аз же рех во изступлéнии моём: всяк человек ложь. Что возда́м Гóсподеви о всех, я́же воздаде́ ми? Чáшу

спасения прииму и имя Господне призову, молитвы моя Господеви воздам пред всеми людьми Его. Честна пред Господом смерть преподобных Его. О, Господи, аз раб Твой, аз раб Твой и сын рабыни Твоея; растерзал еси узы моя. Тебе пожру жертву хвалы, и во имя Господне призову. Молитвы моя Господеви воздам пред всеми людьми Его, во дворах дому Господня, посреде тебе, Иерусалиме.

Псалом 116:

Хвалите Господа вси языцы, похвалите Его вси людие, яко утвердися милость Его на нас, и истина Господня пребывает во век.

Псалом 117:

Исповедаетесь Господеви, яко Благ, яко в век милость Его. Да речет убо дом Израилев: яко Благ, яко в век милость Его. Да речет убо дом Ааронъ: яко Благ, яко в век милость Его. Да рекут убо вси боящиися Господа: яко Благ, яко в век милость Его. От скорби призвах Господа, и услыша мя в пространство. Господь мне Помощник, и не убоюсь, что сотворит мне человек. Господь мне Помощник, и аз воззрю на враги моя. Благо есть надеяться на Господа, нежели надеяться на человека. Благо есть уповати на Господа, нежели уповати на князи. Вси языцы обидоша мя, и именем Господним противляхся им, обышедше обидоша мя, и именем Господним противляхся им, обидоша мя, яко пчелы сот, и разгорешася, яко огонь в тернии, и именем Господним противляхся им. Отриновен превратихся пасти, и Господь прият мя. Крепость моя и пение мое Господь, и бысть ми во спасение. Глас радости и спасения в селениих праведных: десница Господня сотвори силу. Десница Господня вознесет мя, десница Господня сотвори силу. Не умру, но жив буду, и повею дела Господня. Наказуя наказат мя Господь, смерти же не предаде мя. Отверзите мне врата правды, вшед в ня исповемся Господеви. Сия врата Господня, праведнии внидут в ня. Исповемся Тебе, яко услышал мя еси, и был еси мне во спасение. Камень, егже небрегоша зиждущии, сей бысть во главу угла: от Господа бысть сей, и есть дивен во очесех наших. Сей день, егже сотвори Господь, возрадуемся и возвеселимся в оны. О, Господи, спаси же, о Господи, поспеши же. Благословен грядый во имя Господне, благословихом вы из дому Господня. Бог Господь, и явися нам: составите праздник во учающих до рог олтаревых. Бог мой еси Ты, и исповемся Тебе, Бог мой еси

Ты, и вознесу Тя. Исповемся Тебе, яко услышал мя еси, и был еси мне во спасение. Исповедайтесь Господеви, яко Благ, яко в век милость Его.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

По кафисме седален:

Ущедрив Марфины и Мариины слезы, / отвалити камень от гроба повелел еси, Христэ Боже, / воскресил еси возгласив мертваго, мира Жизнодавче, / Собою уверяя воскресение. / Слава силе Твоей, Спасе, / слава власти Твоей, / слава словом вся Составившему.

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

КАФИСМА СЕМНАДЦАТАЯ:

(или 1 псалом, или до 1-й Славы)

ПСАЛОМ 118:

ПЕРВАЯ СТАТИЯ:

Чтец: Блажени непорочнии в путь, ходящие в законе Господни. Блажени испытующии свидения Его, всем сердцем взыщут Его, не делающие бо беззакония, в путех Его ходиша. Ты заповедал еси заповеди Твоя сохранить зело. Дабы исправилися путие мой, сохранить оправдания Твоя. Тогда не постыжуся, внегда призрети ми на вся заповеди Твоя. Исповемся Тебе в правости сердца, внегда научити ми ся судьбам правды Твоея. Оправдания Твоя сохраню, не остави мене до зела. В чесом исправит юнейший путь свой; внегда сохранить словеса Твоя. Всем сердцем моим взысках Тебе, не отрини мене от заповедей Твоих. В сердце моем скрых словеса Твоя, яко да не согрешу Тебе. Благословен еси, Господи: научи мя оправданием Твоим. Устнама моима возвестих вся судьбы уст Твоих. На пути свидений Твоих насладихся, яко о всяком богатстве. В заповедех Твоих поглумлюся, и уразумею пути Твоя. Во оправданиях Твоих поучуся, не забуду словес Твоих. Воздаждь рабу Твоему: живи мя, и сохраню словеса

Твоя. Открый очи мои, и уразумею чудеса от закона Твоего. Пришлец аз есмь на земли: не скрый от мене заповеди Твоя. Возлюбил душа моя возжелати судьбы Твоя на всякое время. Запретил еси гордым: прокляти уклоняющиеся от заповедей Твоих. Отними от мене понос и унижение, яко свидений Твоих взысках. Ибо седоша князи, и на мя клеветаху, раб же Твой глумляшеся во оправданиях Твоих: Ибо свидения Твоя поучение мое есть, и совети мои оправдания Твоя. Прильпе земли душа моя: живи мя по словеси Твоему. Пути моя возвестих, и услышал мя еси: научи мя оправданием Твоим: Путь оправданий Твоих вразуми ми, и поглумлюся в чудесах Твоих. Воздрема душа моя от уныния: утверди мя в словесах Твоих. Путь неправды остави от мене, и законом Твоим помилуй мя. Путь истины избових, и судьбы Твоя не забых. Прилепихся свидением Твоим, Господи, не посрами мене. Путь заповедей Твоих текых, егда расширил еси сердце мое. Законоположи мне, Господи, путь оправданий Твоих, и взыщу и вину: Вразуми мя, и испытаю закон Твой, и сохраню и всем сердцем моим. Настави мя на стезю заповедей Твоих, яко тую восхотех. Приклони сердце мое во свидения Твоя, а не в лихоимство. Отврати очи мои, еже не видети суеты, в пути Твоем живи мя. Постави рабу Твоему слово Твое в страх Твой. Отними поношение мое, еже непщевах: яко судьбы Твоя благи. Се возжелал заповеди Твоя, в правде Твоей живи мя. И да придет на мя милость Твоя, Господи, спасение Твое по словеси Твоему. И отвечаю поношающим ми слово: яко уповах на словеса Твоя. И не отними от уст моих словесе истинна до зела, яко на судьбы Твоя уповах. И сохраню закон Твой вину, в век и в век века. И хождях в широте, яко заповеди Твоя взысках. И глаголах о свидениях Твоих пред царя, и не стыдяхся: И поучахся в заповедех Твоих, яже возлюбих зело: И воздвигох рuce мой к заповедем Твоим, яже возлюбих, и глумляхся во оправданиях Твоих. Помяни словеса Твоя рабу Твоему, ихже упование дал ми еси. То мя утеши во смирении моем, яко слово Твое живи мя. Гордии законопреступоваху до зела: от закона же Твоего не уклонихся. Помянух судьбы Твоя от века, Господи, и утешихся. Печаль прият мя от грешник, оставляющих закон Твой. Пета бяху мне

оправд́ания Тво́я, на мѣсте пришѣльства моего́. Помяну́х в но́щи́ И́мя Твоѐ, Го́споди, и сохрани́х зако́н Твой. Сей бысть мне, я́ко оправд́аний Твои́х взыска́х. Часть моя́ еси́, Го́споди, рех сохра́нити зако́н Твой. Помоли́хся лицу́ Твоему́ всем се́рдцем мо́им: поми́луй мя по словеси́ Твоему́. Помы́слих пути́ Тво́я, и возврати́х но́зе мо́й во свидѣ́ния Тво́я. Угото́вихся и не смути́хся сохра́нити за́поведи Тво́я. У́жя грѣшник обяза́шася мне, и зако́на Твоего́ не забы́х. Полу́нощи воста́х испове́даться Тебе́ о судьба́х пра́вды Твое́я. Прича́стник аз есмь всем бо́ящимся Тебе́, и храня́щим за́поведи Тво́я. Ми́лости Твое́я, Го́споди, испо́льнь земля́: оправд́анием Твои́м научи́ мя. Бла́гость сотвори́л еси́ с рабо́м Твои́м, Го́споди, по словеси́ Твоему́. Бла́гости, и наказáнию и ра́зуму научи́ мя, я́ко за́поведем Твои́м ве́ровах. Пре́жде да́же не смири́ти ми ся, аз прегреши́х: сегó ра́ди сло́во Твоѐ сохра́них. Благ еси́ Ты, Го́споди, и бла́гостию Твоѐю научи́ мя оправд́анием Твои́м. Умно́жися на мя непра́вда го́рдых, аз же всем се́рдцем мо́им испытáю за́поведи Тво́я. Усы́рися я́ко млекó се́рдце их, аз же зако́ну Твоему́ поучи́хся. Благо́ мне, я́ко смири́л мя еси́, я́ко да научу́ся оправд́анием Твои́м. Благ мне зако́н уст Твои́х, па́че ты́сящ зláта и сребра́.

Чтец: Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Хор: И ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бо́же. *(Трижды)*

Го́споди, поми́луй. *(Трижды)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Чтец: И ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

ПСАЛО́М 118:

ВТОРА́Я СТАТИ́Я:

Ру́це Твой сотвори́сте мя, и созда́сте мя: вразуми́ мя, и научу́ся за́поведем Твои́м. Бо́ящиеся Тебе́ у́зрят мя и возвеселя́тся, я́ко на словеса́ Тво́я упова́х. Разуме́х Го́споди, я́ко пра́вда судьбы́ Тво́я, и вои́стинну смири́л мя еси́. Буди́ же ми́лость Тво́я, да утѣшит мя по словеси́ Твоему́ рабу́ Твоему́. Да прийдут мне щедро́ты Тво́я, и жив бу́ду, я́ко зако́н Твой поучѣ́ние моѐ есть. Да посты́дятся го́рдии, я́ко непра́ведно беззакóнноваша на мя, аз же

поглумлюся в заповедех Твоих. Да обратят мя боящиеся Тебе, и ведящие свидения Твоя. Будь сердце мое непорочно во оправданиях Твоих, яко да не постыжуся. Исчезает во спасение Твое душа моя, на словеса Твоя уповах. Исчезоша очи мой в слово Твое, глаголюще: когда утетиши мя? Зане бых яко мех на слане: оправданий Твоих не забуду. Колико есть дней раба Твоего? когда сотвориши ми от гонящих мя суд? Поведаша мне законопреступницы глумления, но не яко закон Твой, Господи. Вся заповеди Твоя истина: неправедно погнаша мя, помози ми. Вмале не скончаша мене на земли: аз же не оставих заповедей Твоих. По милости Твоей живи мя, и сохраню свидения уст Твоих. Во век, Господи, слово Твое пребывает на Небеси. В род и род истина Твоя. Основал еси землю, и пребывает. Учинением Твоим пребывает день, яко всяческая работна Тебе. Яко аще бы не закон Твой поучение мое был, тогда убо погибл бых во смирении моем. Во век не забуду оправданий Твоих, яко в них оживил мя еси. Твой есмь аз, спаси мя, яко оправданий Твоих разысках. Мене ждаша грешницы погубити мя, свидения Твоя разумех. Всякия кончины видех конец, широка заповедь Твоя зело. Коль возлюбих закон Твой, Господи, весь день поучение мое есть. Паче враг моих умудрил мя еси заповедию Твоею, яко в век моя есть. Паче всех учащих мя разумех, яко свидения Твоя поучение мое есть. Паче старец разумех, яко заповеди Твоя разысках. От всякаго пути лукава возбраних ногам моим, яко да сохраню словеса Твоя. От судьб Твоих не уклонихся, яко Ты законоположил ми еси. Коль сладка гортани моему словеса Твоя, паче меда устом моим. От заповедей Твоих разумех, сего ради возненавидех всяк путь неправды. Светильник ногам моим закон Твой, и свет стезям моим. Кляхся и поставих сохранити судьбы правды Твоея. Смирися до зела, Господи, живи мя по словеси Твоему. Вольная уст моих благоволи же, Господи, и судьбам Твоим научи мя. Душа моя в руку Твоею вину, и закона Твоего не забуду. Положиша грешницы сеть мне, и от заповедей Твоих не заблудих. Наследовах свидения Твоя во век, яко радование сердца моего суть. Приклоних сердце мое сотворити оправдания Твоя во век за воздаяние. Законопреступныя

возненавидех, закон же Твой возлюбих. Помощник мой и Заступник мой еси Ты, на словеса Твоя уповах. Уклонитесь от мене лукавнующии, и испытаю заповеди Бога моего. Заступи мя по словеси Твоему, и жив буду, и не посрами мене от чаяния моего. Помози ми, и спасуся, и поучуся во оправданиях Твоих вину. Уничжил еси вся отступающия от оправданий Твоих, яко неправедно помышление их. Преступающия непщевах вся грешныя земли, сего ради возлюбих свидения Твоя. Пригвозди страху Твоему плоти моя, от судеб бо Твоих убояхся. Сотвори суд и правду, не предаждь мене обидящим мя. Восприими раба Твоего во благо, да не оклеветают мене гордии. Очи мои исчезосте во спасение Твое, и в слово правды Твоея. Сотвори с рабом Твоим по милости Твоей, и оправданием Твоим научи мя. Раб Твой есмь аз: вразуми мя, и увем свидения Твоя. Время сотворити Господеви: разорisha закон Твой. Сего ради возлюбих заповеди Твоя паче злата и топазия. Сего ради ко всем заповедем Твоим направляхся, всяк путь неправды возненавидех. Дивна свидения Твоя, сего ради испыта я душа моя. Явление словес Твоих просвещает и вразумляет младенцы. Уста моя отверзох, и привлекох дух, яко заповедей Твоих желаях.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

ПСАЛОМ 118:

ТРЕТИЯ СТАТИЯ:

Призри на мя и помилуй мя, по суду любящих имя Твое. Стопы моя направил по словеси Твоему, и да не обладает мною всякое беззаконие. Избави мя от клеветы человеческия, и сохраню заповеди Твоя. Лице Твое просвети на раба Твоего, и научи мя оправданием Твоим. Исходища водная изведосте очи мои, понеже не сохраних закона Твоего. Праведен еси, Господи, и прави суди Твои. Заповедал еси правду свидения Твоя, и истину зело. Истаяла мя есть

рѣвность Твоя, яко забыша словеса Твоя врази мой. Разжжено слово Твое зело, и раб Твой возлюбил е. Юнейший аз есмь и уничижен, оправданий Твоих не забых. Правда Твоя правда во век, и закон Твой истина. Скорби и нужды обретоша мя, заповеди Твоя поучение мое. Правда свидения Твоя в век, вразуми мя, и жив буду. Возвах всем сердцем моим, услыши мя, Господи, оправдания Твоя взыщу. Возвах Ти, спаси мя, и сохраню свидения Твоя. Предварих в безгодии и возвах, на словеса Твоя уповах. Предваристе очи мой ко утру, поучитися словесем Твоим. Глас мой услыши, Господи, по милости Твоей: по судьбе Твоей живи мя. Приближишася гонящии мя беззаконием, от закона же Твоего удалишася. Близ еси Ты, Господи, и вси путие Твой истина. Исперва познах от свидений Твоих, яко в век основал я еси. Виждь смирение мое и измени мя, яко закона Твоего не забых. Суди суд мой и избави мя, словесе ради Твоего живи мя. Далече от грешник спасение, яко оправданий Твоих не взыскаша. Щедроты Твоя многи, Господи, по судьбе Твоей живи мя. Мнози изгонящии мя и стужающии ми, от свидений Твоих не уклонихся. Видех неразумеваяущия и истаях, яко словес Твоих не сохранюша. Виждь, яко заповеди Твоя возлюбих, Господи, по милости Твоей живи мя. Начало словес Твоих истина, и во век вся судьбы правды Твоея. Князи погнаша мя туне, и от словес Твоих убоися сердце мое. Возрадуюся аз о словесех Твоих, яко обретаяй корысть многу. Неправду возненавидех и омерзих, закон же Твой возлюбих. Седмерицею днем хвалих Тя о судьбах правды Твоея. Мир мног любящим закон Твой, и несть им соблазна. Чаях спасения Твоего, Господи, и заповеди Твоя возлюбих. Сохрани душа моя свидения Твоя и возлюбил я зело. Сохраних заповеди Твоя и свидения Твоя, яко вси путие мой пред Тобою, Господи. Да приблизится моление мое пред Тя, Господи, по словеси Твоему вразуми мя. Да внидет прошение мое пред Тя, Господи, по словеси Твоему избави мя. Отрывают устне мой пение, егда научиши мя оправданием Твоим. Провещает язык мой словеса Твоя, яко вся заповеди Твоя правда. Да будет рука Твоя еже спасти мя, яко заповеди Твоя избволих. Возжелых спасение Твое, Господи, и закон Твой поучение мое есть. Жива будет душа моя и восхвалит Тя, и судьбы Твоя помогут мне. Заблудих,

яко овча погѣбшее, взыщѣ раба Твоего, яко заповедей Твоих не забых.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

ТРОПАРИ ВОСКРЕСНЫ ПО НЕПОРОЧНАХ, ГЛАС 5:

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Ангельский собор удивися, / зря Тебе в мертвых вменившася, / смертную же, Спасе, крепость разоривша, / и с Собором Адама воздвигша, / и от ада вся свободждша.

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Почто мира с милостивными слезами, / о ученицы, растворяете? / Блистаяйся во гробе Ангел мирносицам вещаше: / видите вы гроб и уразумейте, / Спас бо воскресе от гроба.

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Зело рано мирносицы течаху / ко гробу Твоему рыдающия, / но предста к ним Ангел и рече: / рыдания время преста, не плачите, / воскресение же апостолом рците.

Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим.

Мирносицы жены с мира пришедшия / ко гробу Твоему, Спасе, рыдаху, / Ангел же к ним рече, глаголя: / что с мертвыми живаго помышляете? / Яко Бог бо, воскресе от гроба.

Слава: Поклонимся Отцу / и Его Сынови, и Святому Духу, / Святей Троице во едином существе, / с Серафимы зовуще: / Свят, Свят, Свят еси, Господи.

И ныне: Жизнодавца рождши, / греха, Дево, Адама избавила еси, / радость же Еве / в печали место подала еси, / падшия же от жизни / к сей направи / из Тебе воплотивыйся Бог и Человек.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе, Боже. **Трижды.**

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

Седален:

Источник премудрости и предвѣдения во Вифанію пришѣд, / с Марфою сущих вопрошал еси: / где положите, рек, друга, Лазаря? / Егѡже ради прослезив Благоутробне, / четверодневна мертва воскресил еси гласом Твоим / Человеколюбче и Щедрый, / яко Жизнодавец и Господь.

Таже:

Воскресѣние Христово видевше, поклонимся Святому Господу Иисусу, единому безгрешному. Кресту Твоему поклоняемся, Христѣ, и святое Воскресѣние Твое поем и славим: Ты бо еси Бог наш, разве Тебѣ иного не знаем, имя Твое именуем. Приидите вси вернии, поклонимся Святому Христову Воскресѣнию: се бо прииде крестом радость всему миру. Всегда благословяще Господа, поем Воскресѣние Егѡ: распятие бо претерпев, смертию смерть разруши.

Псалом 50

Помилуй мя, Бѡже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконіе мое. Наипаче омый мя от беззаконія моего, и от греха моего очисти мя; яко беззаконіе мое аз знаю, и грех мой предо мною есть вѣну. Тебѣ единому согрѣших, и лукавое пред Тобою сотворих; яко да оправдишися во словесех Твоих, и победиши, внигда судити Ти. Се бо в беззаконіих зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвѣстная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очышуся; омьѣши мя, и паче снѣга убелюся. Слуху моему даши радость и весѣлие; возрадуются кости смиренныя. Отврати лице Твое от грех моих, и вся беззаконія моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Бѡже, и дух прав обнови во утробѣ моей. Не отвержи мене от лица Твоегѡ, и Духа Твоегѡ Святагѡ не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасѣния Твоегѡ, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебѣ обратятся. Избави мя от кровей, Бѡже, Бѡже спасѣния моего; возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзеши, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотѣл еси жертвы, дал бых убо: всесожжѣнія не благоволиши. Жертва Бѡгу дух сокрушен; сердце сокрушенно и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволеніем Твоим Сиѡна, и да созиждутся стѣны Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношеніе и всесожегаемая; тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

КАНОН

Песнь 1

Канон первый господина Феофана, глас 8:

Ирмос: Поим Господеви, / проведшему люди Своя сквозе Чермное море, / яко един славно прославися.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Лазаря умершаго, / манием Божественным воскресил еси, / яко Создатель сый, / и животá сокровище, Человеколюбче.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Словом четверодневнаго Лазаря / возгласил еси, Безсмертне, / темнообразное адово разрушив крепостию царство.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Всем пребожественнаго познание Божества показал еси, / из мертвых возставив / четверодневнаго Лазаря, Владыко.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Днесь Вифания предвозвещает / Воскресение Христа Жизнодавца, / востанием Лазаревым ликовствующи.

Другий канон, творение Иоанна монаха, глас 8:

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Прежде от не сущих привед всяческую тварь, / и ведый сердечная сокровища / предглаголеши яко Владыка учеником Лазарево успение.

Человека естеством осуществовавыйся, Христе, от Девы, / Лазарево Ты погребение навикнути вопрошал еси, яко Человек, / не неведый, яко Бог, идеже лежаше.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Уверяя, Слове, Твое Воскресение, / воистинну яко от сна, любимаго воскресил еси уже смердяща, / четверодневна мертвеца от гроба.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Чини Тя ангел и человек, безневестная Мати, хвалят непрестанно, / Создателя бо сих якоже Младенца, / во объятиих Твоих носила еси.

Катавасия: Воду прошед яко сушу, / и египетскаго зла избежав, / израильтянин вопияше: / Избавителю и Богу нашему поим.

Песнь 3

Ирмос: Ты еси утверждение / притекающих к Тебе, Господи, / Ты еси свет омраченных, / и поёт Тя дух мой.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Два предлагая действия Твоя, / показал еси существ, Спасе, сугубство: / Бог бо еси и Человек.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Бездна сый разума, Ты вопрошаеши: / где положишься мёртвый; / хотя воскресити, Животодавче, лежащего.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Места преходяй, яко был Человек, / явился еси описан, / исполняя всяческая, яко Бог неописанный.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Лазаря воздвигл еси / Божественным, Христе, глаголом, / и мене многими прегрешеньми умерша / возстави, молюся.

Иный:

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Представ Ты гробу чудотворче, Господи, / в Вифании над Лазарем прослезился еси, законом естества, / плоть Твою уверяя, Иисусе Боже мой, / юже восприял еси.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Марийин плач Ты абие утолил еси, Спасе, / и Марфе показуя самовластное. / Ты бо воскресение, Ты и живёт, якоже рекл еси: / истина бо еси всех Господь.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Слава: Обвитаго укрыйми любимого Лазаря, Господи, / от ада темного исхитил еси Ты, / словом Твоим всемошным / смерти развэрг заклёпы же и царствия.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Вселился еси в Деву плоти, Господи, / явился еси человеком, якоже леть бе видену Тебе быти, / Юже и показал еси яко истинную Богородицу, и верных помощницу, / едице Человеколюбче.

Катавасия: Небѣснаго кру́га Верхотворче, Гѣсподи, / и Цѣркве Зиждѣтелю, / Ты менѣ утвердѣвъ любви Твоеѣ, / желаній краю, вѣрных утверждѣние, / Едино Человеколюбче.

Гѣсподи, помѣлуй. **Трижды.**

Сла́ва, и ны́не:

Седален, глас 4:

Вку́пе предста́сте Христу́ Ла́зареве сестре́, / и слезя́ще горце́, и пла́чуще егѣ́, рѣша Ему́: / Гѣсподи, умре́ Ла́зарь. / Он же́ яко́ Бог не невѣдый погребанія́, / вопроша́ше яко́ Челове́к: / где положи́те егѣ́? / И присту́пив ко грѣбу, возглаша́ше четверодне́внаго Ла́заря. / Он же́ а́бие воста́, / и покланя́шеся Воскресѣ́вшему.

Сла́ва, и ны́не:

Ин седален, глас 8:

Прове́дый вся́ческая, яко́ Творе́ц, / в Вифаніи прорѣкл еси́ ученико́м Твои́м: друг наш Ла́зарь успе́ днесь. / И ве́дый вопро́сил еси́, рекл: где положи́те егѣ́? / И Отцу́ помоли́лся еси́, прослезѣ́вша, яко́ Челове́к, / те́мже и возгласѣ́в, егѣ́же любѣ́л еси́, / от а́да возста́вил еси́, Гѣсподи, четверодне́внаго Ла́заря. / Сего́ ра́ди вопи́ем Тебе́: / приими́, Христе́ Бо́же, дерза́ющих приноси́ти хвалѣ́ние Тебе́, / и сподо́би всех сла́вы Твоея́.

Песнь 4

Ирмос: Услѣ́шах, Гѣсподи, / смотре́нія Твоегѣ́ та́инство, / разумѣ́х дела́ Твоя́, / и просла́вих Твое́ Божество́.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Не по́собника тре́буай, / но смотре́нія соверша́я неизрече́нное, / моля́ся возста́вил еси́ ме́ртва, / четверодне́внаго, Всеси́льне.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Отцу́ сопри́сносу́щное Сло́во, / и Бог пре́жде зрѣ́мый, / ны́не яко́ Челове́к мо́лится, / моли́твы всех Приѣ́мляй.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Глас Твой разру́ши, Спа́се, сме́ртную всю́ си́лу, / основа́нія же́ а́дова / Божѣ́ственнойю Твое́ю си́лою поколеба́шася.

Пресвята́я Богоро́дице, спаси́ нас.

Богородичен: Дѣву воспойм, яко по рождествѣ Дѣву пребывшую, / и рождшую Христа Бѣга, / от прѣлести мир избавльшаго.

Иный:

Слава Тебѣ, Бѣже наш, слава Тебѣ.

Ты, яко пастырь, исхитил еси, Христѣ, человека, / растлѣвша уже четвероднѣвна, Зиждѣтелю, / от волка лютаго войстинну и всеядца, / яко всесѣлен же и Господь, / сим проявляя всемирную славу, / Твоего ныне триднѣвнаго востанія.

Слава Тебѣ, Бѣже наш, слава Тебѣ.

Тя жизнь видяще сущи с Марфою, Христѣ, вопияху: / аще бы был еси zde, Господи, просвещеніе всех и жизнь, / отнюд не бы умерл, мертв не явился бы Лазарь. / Жизнь же умерших, Ты Человеколюбче сый, / в радость плач их прелагаеши.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Тя источника боятся, Господи, бѣдны, / Тебѣ работают воды всяческия, / Тебѣ трепещут, Христѣ, верей адовы, / и заклѣпы державою Твоею разрушаются, / Лазарю воскресшу из мертвых гласом Твоим, / всесильне Спасе Человеколюбче.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Ты верным похвала еси, Безневѣстная, Ты предстательство, / Ты и прибежище христианом, стена и пристанище, / к Сыну бо Твоему моленія приносиши, Всенепорочная, и спасаеши от бед, / верою и любовью Богородицу Чистую Ты ведущия.

Катавасія: Ты моя крепость, Господи, / Ты моя и сила, / Ты мой Бог, Ты мое радование, / не оставль недра Отца / и нашу нищету посетив. / Тем с пророком Аввакумом зову Ти: / силе Твоей слава, Человеколюбче.

Песнь 5

Ирмос: Вскую мя отринул еси / от лица Твоего, Свете Незаходимый, / и покрыла мя есть чуждая тьма, окаяннаго, / но обратима / и к свету заповедей Твоих / пути моя направи, молюся.

Слава Тебѣ, Бѣже наш, слава Тебѣ.

Представ Лазареву гробу, Человеколюбче, / сего призвал еси и жизнь подал еси, / яко жизнь сый безсмертная человеком всем, / яко Бог будущее прообразуя яве воскресеніе.

Слава Тебѣ, Бѣже наш, слава Тебѣ.

**Свя́зан нога́ма Ла́зарь хождáше, чу́до в чудесéх, / и́бо бо́лий яви́ся
возбра́няюща́го укрепля́я и Христо́с, / Егóже сло́ву вся раболéпно
слу́жат, / я́ко Бо́гу и Влады́це рабо́тающа.**

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

**Ме́ртва смердя́ща Ла́заря воздвигну́вый, Христé, четверодне́вна, /
возста́ви мя, умерша ны́не грехи́ моими́, / и положéна в ро́ве и тёмней
се́ни сме́ртней, / и я́ко благоутро́бен изба́ви и спаси́мя.**

И́ный:

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

**Отцу́ сла́ву пода́я, / я́ко не богопроти́вный был еси́ моля́ся, /
предсто́ящий уверя́я наро́д, Долготерпели́ве, / и благодарéние Твоему́
Отцу́ принося́, / повелéнием воздвиза́еши Ла́заря.**

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

**О гла́са Боговещáннаго и Божéственныя си́лы, Спа́се держáвы
Твоея́! / Ё́уже áдова врата́ всеядныя сме́рти сокруши́л еси́, / но исхити́
мя от страстéй мо́их, / я́коже прэ́жде четверодне́вна Твоегóдру́га
Ла́заря.**

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху.

**Молит́вами Ла́заря, Ма́рфы же и Марии́, / нас сподóби зрители́
бы́ти Крестáи страстéй Твои́х, Гóсподи, / и светонóсицы дней и цари́цы
Воскресéния Твоегó, Человеколю́бче.**

И ны́не и прýсно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

**Богородичен: Мáтернее дерзнове́ние к Сы́ну Твоему́ иму́щи
Пречи́стая, / срóднаго промы́сления о нас не прэ́зри, мо́лимся, / я́ко
Тя еди́ну христиáне ко Влады́це / умилоствлéние благоприятное
предлага́ем.**

**Катавасия: Вску́ю мя отрýнул еси́ / от лица́ Твоегó, Свéте Незаходí-
мый, / и покрýла мя ест́ чуждáя тьма, ока́янного, / но обрати́мя / и к
свéту за́поведей Твои́х / пути́ моя́ напра́ви, молю́ся.**

Отсюда начинаем два четверопеснца

Песнь 6

Творение господина Космы́:

**Ирмос: И́бну в ките́, Гóсподи, / еди́наго всели́л еси́, / менé же, связа́ннаго
мре́жами вра́жиями, / я́ко от тли о́наго, спаси́.**

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Любо́вь Тебе́ в Вифа́нию, Го́споди, отведе́ к Ла́зарю, / и сего́ уже́ смердя́ща воскреси́л еси́ я́ко Бог, / и от уз а́довых спасл еси́.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Ма́рфа у́бо отча́яшеся Ла́заря, я́ко ви́де четверодне́вна, / Христос́ же истле́вшего воскреси́ я́ко Бог, / и к жи́зни преста́ви глаго́лом.

Творение Иоанна монаха:

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху.

Бог сый и́стинный, Ла́зареве ве́дал еси́ успе́ние, / и си́е ученико́м Твои́м провозвести́л еси́, / уверя́я, Влады́ко, Божества́ Своего́ неопреде́льное де́йство.

И ны́не и прѣсно, и во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

Пло́тию опи́сан сый Неопи́санный, в Вифа́нию прише́д, / я́ко Чело́век Влады́ко слези́ши над Ла́зарем, / я́ко Бог же хотя́ воскреша́еши четверодне́внаго.

Катавасия: **Очи́сти мя, Спа́се, / мно́га бо беззаконя́ моя́, / и из глубины́ зол возведи́, молю́ся, / к Тебе́ бо возопи́х, / и услы́ши мя, / Бо́же спасе́ния моего́.**

Го́споди, поми́луй. **Три́жды.**

Сла́ва, и ны́не:

Кондак, глас 2:

Всех ра́дость Христос́, / Истина, Свет, Живот́ и ми́ра Воскресе́ние, / су́щим на земли́ яви́ся Своёю́ благода́тию, / и бысть о́браз Воскресе́ния, / всем пода́я Божество́нное оставле́ние.

Икос:

Ученико́м Созда́тель всех предвеща́, глаго́ля: / бра́тия и зна́емии, наш друг успе́, / си́ми предглаго́ля и уча́, я́ко вся ве́си, я́ко Созда́тель всех. / Идем у́бо, и уви́дим страна́ное погребе́ние, / и рыда́ние Мари́ино, и Ла́зарев гроб́ узри́м, / та́мо бо хо́щю чудодействовати́, / соверша́я Креста́предначина́ние, / и всем пода́я Божество́нное оставле́ние.

Песнь 7

Ирмос: **О́троцы евре́йстии в пещи́ / попра́ша пла́мень дерзнове́нно, / и на ро́су огонь преложи́ша, вопи́юще: / благослове́н еси́ Го́споди Бо́же во ве́ки.**

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Прослезився яко человек, Щедре, / воскресил еси́ яко Бог сущаго во гробе, / и разреши́ся от ада Лазарь взываше: / благословен еси́ Господи Бо́же во веки.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Изиде повойми обвязан, / пропасти ада же и тьмы убег Владычним словом, Лазарь взывая: / благословен еси́ Господи Бо́же во веки.

И́ный:

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Над другом прослезився, Марфины, Щедре, слезы утолил еси́, / и страстию вольною отъял еси́ от лица́ людей Твои́х всякую слезу. / Отец наших Бо́же, благословен еси́.

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху.

Живота́ сокровище, мёртваго яко от сна, Спа́се, воздвигл еси́, / и словом а́дову утробу расто́ргнув, воскресил еси́ поюща: / отец наших Бо́же, благословен еси́.

И ны́не и прѣсно, и во веки веко́в. **Ами́нь.**

Мертвеца́ смердяща, связа́на повойми, Влады́ко, воздвигнул еси́, / и мене́ связа́наго плени́цами прегрешений, возста́ви поюща: / отец наших Бо́же, благословен еси́.

Катавасия: От Иудеи доше́дше, отроцы / в Вавило́не иногд́а / ве́рою Трѳическою пла́мень пе́щный попра́ша, поюще: / отце́в Бо́же, благословен еси́.

Песнь 8

Ирмос: Мусики́йским орга́ном согласо́ующим, / и лю́дем безчи́сленным, покланя́ющимся образу в Де́йре, / три отроцы не повинувше́ся, / Господа́ воспева́ху, / и славосло́вляху во вся ве́ки.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Яко Па́стырь а́гнца взыска́л еси́, / от во́лка лю́таго губи́теля восхитив, / растле́вша обновил еси́, поюща Тебе́: / пойте и превозно́сите во вся ве́ки.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Яко Человѣк грѣба взыска́л еси́, / мѣртваго яко Содѣтель воскресил еси́, / повелѣнием Твоимъ Влады́чним, Егѡже ад ужасѣся, / вопи́юща Тебѣ: по́йте и превозно́сите во вся вѣки.

И́ный:

Сла́ва Тебѣ, Бо́же наш, сла́ва Тебѣ.

Вопроша́еши у́бо яко Человѣк, / яко Бог же воскреша́еши слѡвом четверодне́внаго. / Тѣмже Тя поѣм и превозно́сим во вся вѣки.

Благословимъ Отца́, и Сы́на, и Свята́го Ду́ха, Го́спода.

Тебѣ благоразу́мно Влады́ко, якоже до́льное / Ма́рїя приноша́ет ми́ро, / воспева́ющи во вся вѣки.

И ны́не и прѣсно, и во вѣки веко́в. **Ами́нь.**

Призыва́еши у́бо яко Человѣк Отца́, / яко Бог же Ла́заря воздви́жаеши. / Тѣмже Тя поѣм Христе́ во вѣки.

Хва́лим, благословимъ, покланя́емся Го́сподеви, пою́ще и превозно́сяще во вся вѣки.

Катавасія: Царя́ Небѣснаго, / Егѡже пою́т вои́ Ангельстїи, / хвалите и превозно́сите во вся вѣки.

Честнейшую не поем.

Песнь 9

Ирмос: Чѣстную сла́вно почтѣм, лю́дие, Богородицу, / огонь Божества́ приимшую во чре́ве неопально, / пѣсньми велича́ем.

Сла́ва Тебѣ, Бо́же наш, сла́ва Тебѣ.

Лю́дие ви́девши ходя́ща мертвеца́ четверодне́вна, / удивѣ́шеся чудеси́, вопия́ху Изба́вителю, / Бо́га Тя в пѣснях велича́юще.

Сла́ва Тебѣ, Бо́же наш, сла́ва Тебѣ.

Предуверя́я сла́вное воста́ние Твое́, о Спа́се мой, / мѣртва четверодне́вна, из а́да свобожда́еши Ла́заря, / пѣсньми Тя велича́юща.

И́ный:

Сла́ва Тебѣ, Бо́же наш, сла́ва Тебѣ.

Почита́я Твоего́ Отца́, и показу́я, яко не богопроти́вен еси́, / моли́тву де́еши, Христе́, / самовла́стно воздвѣг четверодне́внаго.

Сла́ва Тебѣ, Бо́же наш, сла́ва Тебѣ.

Из гроба четверодневнаго Лазаря воздвизаеши, / тридневнаго, Христэ, Твоего востания, / всеистиннаго всем показуя сведетеля.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Ходиши, и слезиши, вещаеши же, Спасе мой, / человеческое показуя Твое действо, / Божественное же являя, воздвизаеши Лазаря.

И ныне и присно, и во веки веков. **Аминь.**

Содéял еси неизреченно, Владыко Спасе мой, / по обою двою Твоею естеству, / самовластною волею спасение мое.

Катавасия: Войстинну Богородицу, / Тя исповедуем, / спасеннии Тобою, Дéво Чистая, / с Безплотными лики Тя величающе.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Свят Господь Бог наш. Свят Господь Бог наш. Свят Господь Бог наш.

Ексапостиларий:

Словом Твоим, Слове Божий, / Лазарь ныне возскачет к житию паки потék, / и с ветвми людие Тя державне почитают, / яко в конец погубиши ад смертию Твоею. Дважды.

Слава, и ныне:

Ин ексапостиларий:

Лазарем ты Христос уже разрушает, смерти, / и где твоя аде победа? / Вифании плач ныне на тебе преставляется, / вси ветви победы Тому принесем.

ХВАЛИТНЫ

Всякое дыхание да хвалит Господа. / Хвалите Господа с небес, / хвалите Его в вышних. / Тебе подобает песнь Богу. / Хвалите Его, вси Ангели Его, / хвалите Его, вся Силы Его. / Тебе подобает песнь Богу.

(можно читать или перейти на стихиры) **Хвалите Его, солнце и луна, хвалите Его, вся звезды и свет. Хвалите Его Небеса небес и вода, яже превыше небес. Да восхвалят имя Господне: яко Той рече, и быша, Той повеле, и создашася. Постави я в век и в век века, повеление положи, и не мимо идет. Хвалите Господа от земли, змиеве и вся бездны: огонь, град, снег, голоть, дух бурен, творящая слово Его, горы и вси холми, древа плодоносна и вси кедри, зверие и вси скоти, гади и птицы пернаты. Царие земстии и вси людие, князи и вси судий земстии, юноши и девы, старцы с юнотами да восхвалят**

имя Господне, яко вознесёся имя Того Единаго, исповедание Его на земли и на небеси. И вознесёт рог людей Своих, песнь всем преподобным Его, сыновом Израилевым, людем, приближающимся Ему.

Воспойте Господеви песнь нову, хваление Его в церкви преподобных. Да возвеселится Израиль о сотворшем Его, и сынове Сиони возрадуются о Царе своем. Да восхвалят имя Его в лице, в тимпане и псалтири да поют Ему. Яко благоволит Господь в людех Своих, и вознесет кроткия во спасение. Восхвалятся преподобнии во славе и возрадуются на ложах своих. Возношения Божия в гортани их, и мечи обоюду остри в руках их: сотворити отмщение во языцех, обличения в людех, связати цари их путы, и славныя их ручными оковы железными, сотворити в них суд написан. Слава сия будет всем преподобным Его.

Стихиры на хвалитех, глас 1:

На 8: Сотворити в них суд написан. / Слава сия будет всем преподобным Его.

Воскресение и жизнь человеком сый Христэ, / гробу Лазареву предстал еси, / уверяя нам два существа Твоя, Долготерпеливе, / яко Бог и Человек / от Чистой Девы пришёл еси. / Якоже бо Человек вопрошал еси: где погребёся? / И якоже Бог воскресил еси / живоносным мановением четверодневнога.

Стих: Хвалите Бога во святых Его, / хвалите Его во утверждении силы Его.

Лазаря умерша четверодневнога / воскресил еси из ада, Христэ, прежде Твоей смерти, / потряс смертную державу, / и едином любимым, всех человек провозвещаая из тли свободение. / Темже поклоняющися Твоей всемогущей власти вопием: / благословен еси, Спасе, помилуй нас.

На 6: Хвалите Его на силах Его, / хвалите Его по множеству величества Его.

Марфа и Марія Спасу глаголасте: / аще бы zde был еси Господи, / не бы умерл Лазарь: / Христос же воскресение усопших, / сего уже четверодневнога из мертвых воскреси. / Приидите вси вернии, / Сему поклонимся грядущему во славе, / спасти души наша.

Хвалите Его во гласе трубнем, / хвалите Его во псалтири и гуслех.

Божества Твоего, Христэ, подавая учеником Твоим образ, / в народах смирял еси Себе, утайтиса хотя. / Темже апостолом яко

провéдец Бог, / Лázареву смерть предрéкл есѣ. / В Вифáнии же присутствующй лю́дем, / дрúга Твоегó грóба не неведый, / увéдети вопрошáл есѣ я́ко Человéк. / Но Тобóю четвероднёвен воскресѣй, / Божéственную Твою́ держáву яви́, / всесѣильне Гóсподи, сла́ва Тебé.

Глас 4:

На 4: Хвалíte Егó в тимпáне и ли́це, / хвалíte Егó во стру́нах и оргáне.

Четвероднёвна воздвѣгл есѣ дрúга Твоегó, Христé, / и Мáрфино и Марѣино рыдáние утолѣл есѣ, / показу́я всем, я́ко Ты есѣвся совершáяй Божéственною сѣлою, / самовлáстным хотéнием. / Емúже херувѣими вопиúт непрестáнно: / осáнна в вѣ́шних, / благословéн есѣнад всéми, Бóже, сла́ва Тебé.

Хвалíte Егó в кимвáлех доброгласных, хвалíte Егó в кимвáлех восклицáния. / Вся́кое дыхáние да хвáлит Гóспода.

Мáрфа Марѣи вопия́ше: / Учѣитель предстоѣ́т, и глашáет тя, приступѣ́й. / Она́же скóро пришéдши, идéже бе стоя́ Госпóдь, / и вѣ́девши возопѣ́, пáдши поклонѣ́ся, / пречѣ́стѣи нóзе Твое́й облобызáющи, глагóлаше: / Гóсподи, áще бы есѣзде был, / не бы́ úбо úмерл брат наш.

Глас 8:

Стих: Воскреснѣ́й, Гóсподи Бóже мой, да вознесéтся рука́ Твоя́, / не забúди убóгих Твоѣ́х до концá.

Лáзаря умéрша в Вифáнии, / воздвѣгл есѣ четвероднёвна: / тóкмо бо престáл есѣ грóбу, / глас живóт умéршему бысть, / и воздохнúв ад отрешѣ́ страхом. / Вéлие чúдо, многомѣ́лостиве / Гóсподи, сла́ва Тебé.

Стих: Исповéмся Тебé, Гóсподи, всем сéрдцем моѣ́м, / повéм вся чудесá Твоя́.

Якоже рекл есѣ, Гóсподи, Мáрфе: / Аз есмь Воскресéние, / дéлом слóво испóлнил есѣ, / из áда воззвáв Лáзаря. / И менé, Человеколю́бче, мёртва страстьми́, / я́ко сострадáтелен воскресѣ́, молю́ся.

Сла́ва, глас 2:

Вéлие и преслáвное чúдо совершѣ́ся днесь, / я́ко мертвецá четвероднёвнаго, / из грóба Христóс возгласѣ́в воздвѣ́же и дрúга призвá, / славослóвим Егó, я́ко преслáвна, / да молѣ́твами прáведнаго Лáзаря / спасéт дúши нáша.

И ныне, Богородичен:

Преблагословена еси, Богородице Дѣво, / Воплощшим бо ся из Тебѣ ад
пленися, / Адамъ воззвася, / клятѣ потребися, / Ёва свободися, / смерть
умертвися, и мы ожихом. / Темъ воспевающе вопиѣмъ: / благословенъ Христосъ
Бог, / благоволивый тако, слава Тебѣ.

Слава Тебѣ, показавшему нам свет.

ВЕЛИКОЕ СЛAVОСЛОВИЕ

Слава в вышнихъ Богу, и на земли мир, в челоѣцахъ благоволение. Хвалимъ
Тя, благословимъ Тя, кланяемъ Ти ся, славословимъ Тя, благодаримъ Тя великия
ради славы Твоея. Господи, Царю Небесный, Боже, Отче Вседержителю,
Господи Сыне Единородный, Иисусе Христѣ, и Святыи Душе. Господи Боже,
Агнче Божий, Сыне Отечъ, вземляи грехъ мѣра, помилуй нас. Вземляи грехи
мѣра, приими молитву нашу. Седяи одесную Отца, помилуй нас. Яко Ты еси
Единъ Святъ; Ты еси Единъ Господь, Иисусъ Христосъ, в славу Бога Отца, аминь.

На всякъ день благословлю Тя и восхваляю имя Твое во веки, и в векъ века.
Сподоби, Господи, в день сей без греха сохранитися нам. Благословенъ еси,
Господи Боже отецъ нашихъ, и хвалено и прославлено имя Твое во веки,
аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя.

Благословенъ еси, Господи, научи мя оправданиемъ Твоимъ. **Трижды.**

Господи, прибежище былъ еси намъ в родъ и родъ. Азъ рехъ: Господи, помилуй
мя, исцели душу мою, яко согрѣшихъ Тебѣ. Господи, къ Тебѣ прибегахъ, научи
мя творити волю Твою, яко Ты еси Богъ мой, яко у Тебѣ источникъ животы, во
свѣте Твоемъ узримъ светъ. Пробави милость Твою вѣдущимъ Тя.

Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас.
Трижды.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки вековъ,
аминь.

Святыи Безсмертный, помилуй нас.

Таже высочайшимъ гласомъ: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи
Безсмертный, помилуй нас.

Тропарь, гласъ 1:

**Общее воскресение / прежде Твоея Страсти уверяя, / из мертвыхъ
воздвигл еси Лазаря, Христѣ Боже. / Темже и мы, яко отроцы победы**

зна́мения носяще, / Тебѣ победителю смѣрти вопиѣм: / осанна в
вѣшних, / благословѣн Грядый во имя Господне.

ЗАВЕРШЕНИЕ УТРЕНИ

Господи, помилуй. 40 раз

Слава, и ныне:

Господи, помилуй. 12 раз

Слава, и ныне:

Утверди, Бже, святую православную веру, православных христиан во
век века.

Честнейшую Херувим / и славнейшую без сравнения Серафим, / без
истления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Слава, и ныне: Господи, помилуй. Трижды. Благослови.

Отпуст

**Христѣ, истинный Бже наш, молитвами Пречистыя Твоея Матере,
святых славных и всехвальных Апостол, [и святого, егже есть храм,]
святого праведнаго Лазаря, епископа Китийскаго, егже и память
ныне совершаем, святых и праведных богоотец Иоакима и Анны, и
всех святых, помилуй и спаси нас, яко Благ и Человеколюбец.**

Великаго господина и отца нашего Кирилла, / Святейшаго Патриарха
Московского и всея Руси, / и господина нашего высокопреосвященнейшаго
имярек, / митрополита [или: архиепископа; или: преосвященнейшаго
имярек, епископа] [егже есть область], / настоятеля, братию и прихожан
святого храма нашего, / домочадцы наша и вся православныя христианы, /
Господи, сохрани их на многая лета.

ПЕРВЫЙ ЧАС

Приидите, поклонимся Цареве нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареве нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареве и Богу
нашему.

Псалом 5

Глаголы моя внуши, Господи, разумей звание мое. Вонми гласу моления
моего, Царю мой и Бже мой, яко к Тебе помолюся, Господи. Заутра услыши
глас мой, заутра предстану Ти, и узриши мя. Яко Бог не хотяй беззакония,

Ты еси: не приселится к Тебе лукавнуяй, ниже пребудут беззаконницы пред очима Твоима: возненавидел еси вся делающыя беззаконие. Погубиши вся глаголющыя лжу: мужа кровей и лстыва гнушается Господь. Аз же множеством милости Твоея, вниду в дом Твой, поклонюся ко храму святому Твоему, в страхе Твоем. Господи, настави мя правдою Твоею, враг моих ради исправи пред Тобою путь мой. Яко несть во устех их истины, сердце их суетно, гроб отверст гортань их: языки своими льщаху. Суди им, Боже, да отпадут от мыслей своих, по множеству нечестия их изрини я, яко преогорчиша Тя, Господи. И да возвеселятся вси уповающи на Тя, во век возрадуются, и вселишися в них, и похвалятся о Тебе любящими имя Твое. Яко Ты благословиши праведника, Господи: яко оружием благоволения венчал еси нас.

Псалом 89

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти и создатися земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отврати человека во смирение, и рекл еси: обратитесь, сынове человечести. Яко тысяща лет пред очима Твоима, Господи, яко день вчерашний, иже мимоиде, и стража ночная. Уничужения их лета будут. Утро яко трава мимоидет, утро процветет и прейдет: на вечер отпадет ожестеет и исхнет. Яко исчезохом гневом Твоим, и яростию Твоею смутихомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко вси дние наши оскудеша, и гневом Твоим исчезохом, лета наша яко паучина поучахуся. Дние лет наших, в нихже седьдесят лет, аще же в силах, осьмьдесят лет, и множае их труд и болезнь: яко прииде кротость на ны, и накажемся. Кто вест державу гнева Твоего, и от страха Твоего, ярость Твою исчезит? Десницу Твою тако скажи ми, и окованныя сердцем в мудрости. Обратися, Господи, доколе? И умолен буди на рабы Твоя. Исполнихомся заутра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся, во вся дни наша возвеселихомся, за дни в няже смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их. И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Псалом 100

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумю в пути непорочно, когда приидеши ко мне? Прехождях в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагал пред очима моима вещь законопреступную: творящыя преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющагося от мене лукаваго не познах. Оклеветавшаго тай

искренняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несбытым сердцем, с сим не ядях. Очи мой на верныя земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочну, сей ми служаше. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй неправедная, не исправляше пред очима мойма. Во утрия избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающыя беззаконие.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. Трижды.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава:

Тропарь, глас 1:

**Общее воскресение / прежде Твоея Страсти уверяя, / из мертвых
воздвигл еси Лазаря, Христэ Боже. / Темже и мы, яко отроцы победы
знамения носяще, / Тебе победителю смерти вопиём: / осанна в
вышних, / благословен Грядый во имя Господне.**

И ныне:

Богородичен:

Что Тя наречём, о Благодатная? / Небо, яко возсияла еси Солнце
Правды. / Рай, яко прозябла еси цвет нетления. / Деву, яко пребыла еси
нетленна. / Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына,
всех Бога. / Того моли спастися душам нашим.

Таже:

Стопы мой направи по словеси Твоему / и да не обладает мною всякое
беззаконие. / Избави мя от клеветы человеческия, / и сохраню заповеди
Твоя. / Лице Твое просвети на раба Твоего / и научи мя оправданием
Твоим.

Да исполнятся уста моя хваления Твоего, Господи, / яко да воспою славу
Твою, / весь день великолепие Твое.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
Трижды.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко,
прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене
Твоего ради.

Гóсподи, помíлуй. **Трижды. Сла́ва**, и нýне:

О́тче наш, Ёже еси́ на Небесéх, да святíтся íмя Твое́, да прíдет Цáрствие Твое́, да бýдет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́ и на земл́и. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставя́ем должникóм на́шим; и не введí нас во искуше́ние, но избáви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твое́ есть Цáрство и síла и сла́ва во ве́ки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак, глас 2:

Всех ра́дость Христóс, / Ёстина, Свет, Живóт и мíра Воскресéние, / сущим на земл́и яв́ися Своёю блага́стию, / и бысть óбраз Воскресéния, / всем пода́я Божéственное оставле́ние.

Гóсподи, помíлуй. **40.**

Ёже на всякое вре́мя и на всякий час, на Небеси́ и на земл́и, покланя́емый и сла́вимый, Христé Бóже, Долготерпелíве, Многомíлостиве, Многоблагóутрóбне, Ёже пра́ведныя любя́й и грéшныя мíлуяй, Ёже вся зовы́й ко спасéнию обеща́ния ра́ди б́удущих благ. Сам, Гóсподи, прíими и на́ша в час сей моли́твы и испра́ви живóт наш к за́поведем Тво́йм, ду́ши на́ша освятí, телеса́ очíсти, помышле́ния испра́ви, мы́сли очíсти и избáви нас от вся́кия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святы́ми Тво́ими А́нгелы, да ополче́нием их соблюда́еми и наставля́еми, достíгнем в соединéние ве́ры и в ра́зум непристúпныя Твоея́ сла́вы, я́ко благословéн еси́ во ве́ки веко́в, амíнь.

Честне́йшую Херув́им / и сла́внейшую без сравне́ния Сераф́им, / без ислéния Бóга Сло́ва рóждшую, / сущую Богороди́цу, Тя велича́ем.

Моли́твами святы́х отéц на́ших, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, помíлуй нас. Амíнь.

И молитву часа:

Христé, Све́те Ёстинный, просвещáяй и освящáяй вся́каго челове́ка, грядúщаго в мíр, да зна́менается на нас свет лица́ Твоего́, да в нем úзрим Свет Непристúпный: и испра́ви стопы́ на́ша к де́ланию за́поведей Тво́их, моли́твами Пречíстыя Твоея́ Ма́тере, и всех Тво́их святы́х. Амíнь.

Кондак Богородицы:

Взбра́нной Воево́де победíteльная, / я́ко избáвльшеся от злых, / благодарственна́я восписúем Ти раб́и Тво́и, Богороди́це, / но я́ко имúщая держа́ву непобедíмую, / от вся́ких нас бед свободí, да зове́м Ти; / ра́дуйся, Невéсто Неневéстная.

Сла́ва, и ны́не:

Го́споди, поми́луй. Трижды. Благослови́.

Отпу́ст

Христе́, и́стинный Бо́же наш, моли́твами Пречи́стыя Твоея́ Ма́тере, преподо́бных и богонóсных оте́ц на́ших и всех святы́х, поми́луй и спаси́ нас, я́ко Благ и Человеколю́бец. Ами́нь.

Го́споди, поми́луй. Трижды.